

99%的动迁户已经搬迁,打桩机已经“热身”

常州市客运中心就要施工啦

《生活常州》昨日从交通部门获悉,备受常州市民关心的常州市客运中心及综合配套系统工程,3月底之前将正式施工。目前,99%的动迁户已经搬迁,两台打桩机也在现场开始“热身”。

据介绍,此次常州市将建设一个具备现代化集散、换乘功能,规模空前的常州综合交通枢纽工程。该工程的范围主要在现常州火车站以北,其中沪宁城际常州站及其配套用房大约3.5万平米,而常州市客运中心及综合配套系统工程,规划用地约15公顷,总投资高达24亿元。其主要建设项目包括:12.9万平米的客运中心,其中有31090平米的长途客运中心、9566平米的公交站场用房,有58144平米的地下停车场、15800平米中心广场中的公共停车场,还有11500平



效果图

米客运宿舍和2900平米办公用房。另外,还将建设综合管理用房7300平米,地下隐蔽工程8000平米、行包房10114平米、加油站500平米。还有20000平米广场景观、23176平米行车道和32203平米公交站场地坪。

参与规划的常州规划设计院专家介绍,常州市客运中心及综合配套系统工程具有园林式的中心广场,而广场

的地下则是一个综合交通体,里面有客运集散空间、通廊,还有出租车候车区、公共停车场等,并预留常州地铁1号线的空间。汽车客运站、城市公交枢纽站、旅游巴士服务站及其配套用房则主要集中在广场西侧。而常州综合交通枢纽的地面道路主要供车行,乘客换乘交通工具则通过站前广场、高架平台和地下空间进行垂直分流;在城铁和国铁(指沪宁线)站房之间,还将修建高架人行通道和地下通道供行人南北向通行。

据悉,目前,城际铁路常州站工程的1877户动迁户,已有1862户搬出,现场已经具备施工条件,中标单位上海建工集团将采用“BT模式”承建客运中心及综合配套系统工程。整个工程计划在2010年7月前建设完成。

汪志敏 李文婷 葛小林 文/摄

围墙坍塌砸坏路边汽车

“好端端的汽车停放在围墙的旁边,一下子就被倒下的围墙砸坏了,总该有个说法吧?”2月24日,黄先生焦急地对前往接处警的民警和小区物业负责人说。

黄先生在常州做生意,暂住在花园南村15幢。23日傍晚5时40分许,将一辆“东南”牌厢式轿车停放在楼下围墙边,便上了楼。不料,黄先生进屋后不到20分钟,就接到小区门卫的电话。门卫称黄先生的汽车被倒下的围墙砸坏了。黄先生赶忙下楼查看,结果发现他所住的楼房东侧的一堵约2米高8米长的围墙“躺倒”在地上,而他汽车的前引擎盖子上还压有十几块砖头,把引擎盖砸得凹下去一大片。由于天黑了,并且下着大雨,黄先生当时也没有报警。

24日早上8时20分许,黄先生找到小区物业负责人并打电话报了警。民警赶到现场,看到黄先生的车头距离围墙约2米远,许多砖头压在他汽车的引擎盖上,好在还没有砸到汽车前挡风玻璃。

小区物业负责人又联系了与“围墙”相关联的勤业南路施工单位和格兰艺堡施工单位的负责人到场,可是他们均称与自己无关。据了解,围墙的外侧是勤业南路施工工地,堆积了许多的泥土,造成围墙内外地基落差近2米。据业内人士称,造成黄先生汽车“毁容”的罪魁祸首是堆积的泥土,遇到雨水膨胀,促使围墙向里倒塌。

最后经过几方协调,施工方表示,对黄先生的损失,他们愿意承担责任。 春晓 葛小林

趣味剪纸

昨天是永红街道清潭第五社区第三十八个“爱老日”,他们邀请了常州市老年大学的老师来社区为46位老人举办趣味剪纸活动。社区叶亚华书记说,剪纸不仅能锻炼老人动手和创造能力,还能增加他们的生活乐趣。当老人们剪出一个个精美、奇妙的图案时,笑得别提有多开心了!

王义琼 孙羽霖 文/摄



一个街道就有近百外来孩子没打预防针

政府经费投入不足、家长不重视是主因

“大家打针打多了,都有种厌恶感。”常州市某街道卫生院一位负责儿童计划免疫的工作人员这样抱怨。据有关方面统计,从2008年相关传染病发病情况来看,以麻疹为例,常州市三院收治麻疹病例677例,其中0-7岁儿童占313例,占46.2%,而大部分是流动儿童。前不久召开的常州市两会上,常州一些政协委员提出,外来流动人口如果得不到足够的公共卫生服务,将会引发公共健康隐患。委员们呼吁,政府应对此予以高度重视。

【医院】

流动儿童计划免疫的经费有点少

“去年一年,我们给600多名流动儿童打了预防针,”常州市某卫生院预防保健部小吴说,他们科室一共三人,每次打针接种的时候,肯定是要调医院的护士过来帮忙。

关于流动儿童计划免疫问题,小吴说,目前主要存在经费不足和人手不足两大问题。他说,按照规定,实行计划免疫,政府对此进行补贴,但在实际操作中,政府拨款都是采取“打包”的形式,“用到计划免疫上面的钱,每次都不够,卫生院每年都要贴钱进去。”

据有关方面统计,从2008年相关传染病发病情况来看,以麻疹为例,常州市三院收治麻疹病例677例,其中0-7岁儿童占313例,占46.2%,大部分是流动儿童。而今年1月份至今,常州市三院收治的麻疹病例已有87个。

【家长】

不少流动儿童家长对接种免疫不太重视

对于流动儿童计划免疫

问题,某卫生院的小吴说道,虽然去年他们街道有600多名流动儿童做了计划免疫,但是肯定没有覆盖到全部流动儿童,估计有近百流动儿童未能接种疫苗。他介绍说,一般一个街道只街道卫生院有防疫保健部,有两三名工作人员。而这两三名工作人员,要面对整个街道上乃至数万人口,根本就忙不过来。”他还表示,由于各种原因,不少流动儿童家长对儿童接种免疫问题没有引起足够重视,有的因为对政策不了解,担心要花钱,有的甚至根本不知道要让自己的小孩去接种。

【卫生部门】

很难确定常州有多少流动儿童

据常州市疾控部门介绍,常州市针对流动儿童实施计划免疫蓝天工程,即居住地或暂住地在常州(5区2辖市)范围内的所有0-7周岁适龄儿童,即使其户籍地属于外国、外省或本省其他城市,均无条件享有与本地适龄儿童同等待遇的儿童预防接种服务。

常州市卫生部门一位人

士介绍说,目前关于流动儿童计划免疫工作,最关键的一个难点就是摸底难,就是说不知道到底在常州辖区内存在多少流动儿童。因为目前常州市公安部门、计生部门也对流动人口进行登记,但是在实际操作中,卫生部门想要得到流动儿童数量摸底情况时,却往往难得到相关部门的配合,“这里面最主要的一个原因是,大家都是部门之间的关系,没有政府出面牵头,部门之间往往配合就没那么默契。这个问题制约了卫生部门对流动儿童数量的掌握和摸底。”另外,就是经费不足和人手不足的问题。

【政协委员】

政府应加大投入

卫生部门有关人士介绍,没有实施计划免疫的儿童,最容易发生的病例就是麻疹,其次就是风疹、腮腺炎、乙脑、流脑。麻疹有个别的情况会出现死亡,另外对儿童健康威胁较大的还有乙脑、流脑,会发生死亡或者留下后遗症。

政协委员朱可菲在去年和今年的两会上都提出“继续重视流动儿童的计划免疫工

作”的提案,他表示,外来流动人口如果得不到足够的公共卫生服务,将会引发公共健康隐患。他建议:计划免疫属公共卫生范畴,必须有公共财政承担,建议政府对预防接种经费进行调研,根据实际需要列入预算内(接种材料成本、人员工资等),同时,要体现公共卫生服务均等化,流动儿童计划免疫预防接种经费也应纳入计划内;卫生部门应积极向省厅反映,流动儿童一类疫苗下拨应根据实际完成情况,不能按常住户籍人口下拨,保证流动儿童及时、安全有效得到预防接种。

另外,各部门联动,切实保护流动儿童权利。政府加强领导,把流动儿童纳入暂住人口登记工作。重视流动儿童登记是做好预防接种的基础性工作,要摸清全市流动儿童的底数,掌握实际情况。健全机制,建立有基层公安派出所为流动儿童信息登记采集责任单位,加强对暂住人口协管员和社区民警培训,保证辖区内流动儿童不漏登。政府要做好各部门配合工作,卫生、民政、教育、妇联、社区等共同关心、参与,建立信息共享平台。刘国庆

妙龄女子偷车被逮了个正着

一青年女子,头天偷了他人一辆电动车尝到了“甜头”,次日又再度伸出贼手。结果在她正要推走别人的电动车时,被守候在旁边的民警抓了个现行。23日,赵某因涉嫌盗窃,被钟楼警方取保候审。

2月21日下午4时20分许,永红派出所接群众报警,称荆川公园北大门有一女子总在别人停放电动车的地方徘徊,行迹可疑。接报后,所领导极为重视,立即指派两名民警着便衣前往查看。民警到了现场后,并没有发现可疑人员,于是便在周围作进一步的巡查和监视。

不一会,民警就看到一名中年男子将一辆电动车往公园门口一放,没上锁就急急匆匆地进了公园。就在这个时候,一名青年

女子立即走到那辆电动车旁边,上下看了一遍后,推着电动车就走。民警当即断定,此女子极可能就是群众举报的人,立马上前把那个女子拦住,现场进行盘查,而那女子对该电动车的性能情况一概不知,民警便将其传唤到了派出所。

经审查,该女子姓赵,今年19岁,河南固始县人。两年前跟一个老乡来常州,结识了一个男孩,后来那个男孩抛弃了她。为了“赚钱”养活自己,她便动起了偷盗他人电动车的歪念。据赵某交代,20日上午9时许,其窜到南大街8号门口,趁人不备采用顺手牵羊的手段窃走事主段某一辆“海飞亚”电动车,价值2000多元。

春晓 葛小林

警方提醒市民小心新型抢劫

近日,常州警方发布近期预警信息,提醒市民有三类新型抢劫需要注意。

据警方介绍,这三类新型抢劫为,一是合租房“室友”抢劫。犯罪嫌疑人与被害人合租一房,分室居住。犯罪嫌疑人往往乘被害人不注意,突然以掐脖子等方式抢走随身携带的钱款,并将被害人带至附近银行,逼其取出存款后逃跑。

二是以“房屋漏水”或看水表为由,骗开房门入室抢劫。犯罪嫌疑人以房屋漏水为名,诱使住户将房门打开,随即闯入室内,强行劫取被害人钱物。

三是ATM机旁抢劫。犯罪嫌疑人隐藏于某银行自助服务区内,乘受害人进入服务区使用ATM机存钱时,持械抢钱物。

警方提醒,市民在出租或合租房屋时,需履行正规租房手续,到公安机关登记备案,确认对方身份,归入警方管理,不可为了图方便或省小钱而私下操作。对敲门试图进屋的陌生人不要随意开门,需先核实对方身份。在夜间进入人员较少或无人的银行自助服务区时,需事先观察服务区内有无可疑人员,如发现此类人员,切勿继续办理存取款手续。 荆轩 葛小林



800女工在岗位上接受培训

昨日,来自苏北、安徽和武进等农村的800多位缝纫操作工,在自己的操作岗位上参加了市妇联和所属巾帼中心在武进盛隆皮业和盛琪服装厂组织的关爱企业、服务企业缝纫培训班学习。据悉,今年市妇联将计划在企业举办这样的缝纫培训班5期左右,免费培训3000余人。

赵志清 刘劲松 文/摄